MIKROÖKONÓMIA GYAKORLAT – 6.-7. HÉT


Téma:

Időtáv.

Parciális termelési függvény, határ- és átlagtermékfüggvény

1. Termelési függvény:

a lehetséges inputkombinációk és az általuk elérhető maximális termelés eredménye közötti technikai és gazdasági összefüggés. 


Q=f( L,K,A,E)

Egyszerűsítés:  Q=f(K,L), ez egy harang alakú, térbeli termelési függvény, egyik metszete a rövidtávú vagy parciális termelési függvény. (Nevezik rövid távú termelési függvénynek is.)Jele:
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A parciális termelési függvény 3 szakaszra bontható: 

I. Növekvő hozadéki szféra: a termelés gyorsuló ütemben nő, minden új munkás az előzőnél nagyobb mennyiséggel növeli a termelést.

II. Csökkenő, de pozitív hozadéki szféra: minden új munkás az előzőnél kisebb mennyiséggel növel a termelést.

III. Csökkenő és negatív hozadéki szféra: minden új munkás csökkenti a termelést.

2. Határtermék, átlagtermék

Egy tetszőleges input határterméke ( jele: MPi):
MPi=
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 (Ha a táblázat első sorában 0-0 szerepel, csak akkor nem számítjuk az értékét! )
Munka határterméke ( munka hozadéka):


MPL=
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Azt fejezi ki, hogyan változik a termelés, ha eggyel több munkást alkalmaznak.

Átlagtermék (termelékenység): (jele: APi)


APi=
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egy inputra jutó termelést fejezi ki.

A 3 függvény együtt:
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MP max, ahol az első deriváltja nulla

AP max, ahol az első deriváltja nulla.

Q max, ha MP=0

3. Parciális termelési rugalmasság
(L: munka parciális termelési rugalmassága: a munka 1 %-os növelésével a termelés hány %-kal nő.

Számítása: 
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 Pontrugalmasság esetén: 
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4. Homogén a termelési fv, ha a tényezőket (-szorosára növelve a termelés (r-ed szeresére növekszik, a fv teljes értelmezési tartományán.(r=1, ha a fv elsőfokú, állandó skálahozadékú, r>1, ha növekvő, és r<1, ha csökkenő skálahozadékú.)


f((K,(L)=(rf(K,L)

5. Optimális termelés

Technikai helyettesítési határráta: MRTS:

egyik tényező egy egysége hány egységnyi másik tényezőt képes helyettesíteni, változatlan termelésnél. Számítása: MRTSK/L=
[image: image10.wmf]K

L

MP

MP

L

Q

L

Q

dL

dK

=

¶

¶

¶

¶

=


Isocost egyenes: adott összktg és adott tényezőárak mellett megvásárolható K-L kombinációk.

TC=PL L+PK K Meredeksége: PL/PK
Isoquant-görbe: azon inputkombinációk helye, amelyek azonos termelési mennyiséget adnak.
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Minden isoquant:

· folytonos

· végtelen sűrűn helyezkednek el

· minél magasabban fekszik, annál nagyobb termelési szintet jelöl

· 2 isoquant nem keresztezheti egymást

Léteznek ettől eltérőek is, pl. merev technikai adottságok melletti isoquantok (stb) 






(Ilyen esetekben az optimalizálás „hasonlóan” a fogyasztói magatartásban a rendhagyó közömbösségi görbékhez!!!)

6. Optimális tényezőfelhasználás:

adott termelési mennyiség gazdaságilag optimális tényezőfelhasználása a legkisebb ktggel járó kombináció..

Geometriailag: ahol egy isocost érinti az isoquant -görbét. Ebben a pontban az isocost és az isoquant meredeksége azonos.

Tehát:

MRTS=MPL/MPK=PL/PK
7. Euler tétel:

A termelési tényezők hozadékát határtermékük és mennyiségük szorzata határozza meg. Így az össztermelés felírható a következő összefüggés segítségével: 

Q=
[image: image11.wmf]K

K

Q

L

L

Q

×

¶

¶

+

×

¶

¶

 
/:Q

1=
[image: image12.wmf]Q

K

K

Q

Q

L

L

Q

×

¶

¶

+

×

¶

¶


Jobb oldala: a tényezők termelési rugalmasságai. Az Euler tételből következik, hogy elsőfokú homogén fv esetén a tényezők termelési rugalmasságainak összege 1.

8. Rövid és hosszú távú termelési függvény:

Rövid távon: csak egyetlen termelési tényező változik.

Hosszú távon mindegyik termelési tényező változhat.
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